

ДО ПОСЛЕДНЕГО

ДЫХАНИЯ



вrocław 21 января 1945 года враг оказал упорное сопротивление, бросив против наших частей танки и самоходные орудия. Орудие Вяткина, выдвинувшись далеко вперед, вело меткий прицельный огонь. Несколько раз группы фашистских солдат пытались окружить орудие Вяткина и захватить расчет. Но безуспешно. Шесть огневых точек врага, до 50 солдат истреблено в тот день орудием котласского сержанта. Четыре контратаки неприятеля захлебнулись. Но при отражении последней из них Зосим Иванович погиб смертью храбрых... 27 февраля 1945 года он был удостоен звания Героя Советского Союза.

Котласским военкоматом был призван в ряды защитников Родины Александр Васильевич Пелевин. Накануне войны он длительное время работал в городе.

...Это случилось накануне наступления наших частей на одном из участков фронта. Однажды в ночь группа саперов во главе с Пелевиным получила задание проделывать проходы для пехоты. Задача была нелегкой: проволочные и минные заграждения находились перед самыми окопами врага, холод обжигал лицо и руки саперов. Но они шаг за шагом продвигались среди проволочных заграждений, обезвреживали мины.

В момент, когда бойцы заканчивали операцию, противник заметил группу и открыл огонь. Вокруг смельчаков падали мины. Двое саперов —

И. Дигик и Н. Ахмадулин — были убиты. А. Пелевин вместе с бойцом В. Сникевичем быстро подполз к своим товарищам. Операция продолжалась. Но вот убит и Сникевич. А. В. Пелевин завершил заданное и начал отход к своим окопам. Этот путь был последним: вражеская пуля настигла его возле своих окопов. А немного спустя, на рассвете, солдаты стремительным броском мстя за смерть своих боевых товарищей, выбили врага из его укреплений.

Как и З. И. Вяткин, А. В. Пелевин был посмертно награжден Золотой Звездой Героя.

Многие наши земляки были удостоены высоких наград. Не ради славы совершили герои свои подвиги. Мужественные, бесконечно преданные своей Родине, презирающие смерть — такими они навсегда останутся в памяти нашего народа. Их подвиги будут вечным примером мужества и отваги.

Е. ОВСЯНКИН.

НЕЛЕГКОЙ ценой советскому народу досталась победа над врагом. Не все наши земляки дошли по жестоким дорогам войны до светлого дня. Многие навсегда остались там, где выполняли свой долг перед Родиной...

Золотой Звездой Героя был удостоен посмертно командир орудия Зосим Иванович Вяткин. Во многих боях он показал себя подлинным мастером сокрушительного огня. А особенно отличился в боях на территории Польши.

Это было время, когда от сражения к сражению становилась все сокрушительнее мощь нашей артиллерии. Она успешно боролась с танками врага, взламывала его укрепления.

В боях под городом Ино-

Он жив

Никогда не изгладятся из моей памяти огненные годы Великой Отечественной войны и замечательный человек, гвардии подполковник, Герой Советского Союза А. П. Мелентьев. В третьем ударно-штурмовом полку 53-й армии второго Украинского фронта я служил сначала помощником командира взвода пулеметного батальона,

„ОРГАНИ